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⚫ Рынок труда, как и любой товарный рынок, 
основан на спросе и предложении. 

потребность на 
занятие свободных 

рабочих мест и 
выполнения работ

наличие незанятой 
рабочей силы или 
желание изменить 

место работы.

СПРОС ПРЕДЛОЖЕНИ
Е



Функции рынка труда:
⚫ – организует встречи работодателя и 

наёмного работника;
⚫ – обеспечивает конкуренцию на рынке 

труда как между работодателями, так и 
между наёмными работниками;

⚫ – устанавливает равновесие ставок 
заработной платы;

⚫ – содействует решению вопросов 
занятости населения;

⚫ – осуществляет социальную поддержку 
безработных.



Текущий рынок

Открытый 
рынок труда

Скрытый 
рынок труда 

состоит из 
экономически 

активного населения, 
которое ищет работу, а 

также нуждается в 
подготовке и 

переподготовке.

лица, которые 
формально заняты в 

экономике, но в то же 
время связанны с 

сокращением 
производства или 
изменением его 

структуры, т. е. могут 
быть высвобождены.



Безработица
⚫  это социально-экономическое явление, при котором 

часть рабочей силы (экономически активного населения) 
не занята в производстве товаров и услуг. Безработные 
наряду с занятыми формируют рабочую силу страны. В 
реальной экономической жизни безработица выступает 
как превышение предложения рабочей силы над спросом 
на нее.



⚫ Уровень безработицы — количественный показатель, 
позволяющий сравнить безработицу для разной 
численности населения (для разных стран или для разных 
периодов одной и той же страны).

⚫ Уровень безработицы рассчитывается как отношение 
числа безработных к общему числу занятых в хозяйстве 
или к численности интересующей группы населения.



Население страны составляет 178 млн. чел. в данный 
период времени из них: 25 млн. дети до 16 лет, 20 млн. 

пенсионеры, 750 тыс. лица находящиеся в 
исправительных колониях, 12 млн. студенты, в стране 
зарегистрировано 2,1 млн. безработных. Определите 

численность рабочей силы и уровень безработицы.

•1 действие
•Численность рабочей силы = Занятые + Безработные
•178 – 25 – 20 – 0,75 – 12 + 2,1 = 120,25 + 2,1 = 
122,25 млн. чел.

•2 действие
•Уровень безработицы = Безработные/ Численность рабочей силы
•2,1 / 122,25*100 = 1,7 %



Естественный уровень безработицы — 
экономическая гипотеза, согласно которой для общеэкономического 
равновесия, сложившегося при определённой реальной заработной 

плате, существует определённая неполная занятость населения, которая 
является результатом недостатка информации, барьерами мобильности, 

демографических изменений и других следствий несовершенности 
рынка.
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